



和谐家庭 幸福婚姻

新时代婚育文化摄影作品展引领新风尚

□本报记者 陈才源

2024年5月14日,在“5·15国际家庭日”和计生协“5·29会员活动日”即将到来之际,省计生协、省卫健委、省摄影家协会在福州三坊七巷联合举办“和谐家庭 幸福婚姻”新时代婚育文化摄影作品展,以光影艺术形式,引导树立正确的婚姻观、家庭观和生育观,推动生育友好型社会建设。

省第九届、第十届人大常委会副主任、省计生协名誉会长黄贤模,省第十二届人大常委会副主任、省计生协会会长彭锦清,省卫生健康委员会党组书记、主任杨闽红,省广播影视集团党组书记、董事长曾祥辉,省文联党组书记、副主席、书记处书记王秋梅,中国摄影家协会副主席、福建省文联副主席、福建省摄影家协会主席潘朝阳,福建日报报业集团党组成员、副总编辑刘见闻,省计生协党组成员、专职副会长、一级巡视员陈友茂,省计生协党组成员、专职副会长刘腾发,省计生协副会长林武、张才毕、陈大强、方群等领导出席开幕式。



摄影展吸引摄影爱好者广泛参与,征集到摄影作品6700多幅,展出的作品题材多样、主题突出,反映了八闽儿女积极践行男女平等、适龄婚育、优生优育等婚育新风理念,讲述了建设新时代和谐家庭的幸福故事。“太需要这样的正能量了!”很多参观群众在观展时表示。



▲出席活动有关领导为“和谐家庭 幸福婚姻”新时代婚育文化摄影作品展揭幕。



►黄贤模(右二)、彭锦清(左二)、杨闽红(左一)等领导观展。

受彭锦清会长委托,陈友茂在开幕式上致辞。他指出,举办新时代婚育文化摄影作品展,旨在深入贯彻习近平总书记关于“以人口高质量发展支撑中国式现代化”的重要论述,贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》精神,引领全社会构建积极正向的新型婚育文化。倡导婚育新风需要社会各界的共同努力和支持,全省各级计生协会将与卫生健康等部门一道,充分发挥各自优势,加强协作,密切配合,大力宣传倡导新



陈友茂在开幕式上致辞。

时代婚育文化,助力完善生育支持体系,共建生育友好社会环境,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

开幕式上,潘朝阳宣读了获一、二、三等奖作品名单。出席活动的有关领导为摄影作品展揭幕,并为获奖代表颁奖。来自福建师范大学的两名青年代表宣读《新时代婚育文化建设倡议书》,倡议重视婚育、尊

重生育,适龄婚育、优生优育,破除陋习、婚事新办,育儿责任、夫妻共担,弘扬美德、建设家风,共同营造生育友好环境,谱写幸福美好生活新篇章。《海峡都市报》对开幕式进行直播,有26.27万人观看。

“和谐家庭、幸福婚姻”,是社会发展的基础。这次摄影展得到全省摄影爱好者广泛参与,共征集到摄影作品6700多幅。经专家评选,评出一等奖1幅、二等奖3幅、三等奖6幅、优秀奖10幅,同时选出120幅(组)作品展出。展出的作品题材多样、主题突出,把握

时代主旋律,关注城乡各领域,反映了八闽儿女积极践行男女平等、适龄婚育、优生优育、科学育儿、夫妻共担养育责任的婚育新风理念,以及爱老孝亲、邻里和睦、美好婚姻、相敬如宾等中华优秀传统文化,生动讲述了建设新时代和谐家庭的幸福故事。

开幕式后,摄影展吸引了许多群众和游客观展,积极参与了现场的互动和交流,在现场拍照打卡。他们纷纷表示,这些作品不仅让他们感受到了新时代婚育文化的魅力,也让他们更加珍惜和感恩自己的家庭和婚姻,要坚持弘扬中华传统美德,尊重生育社会价值,践行文明婚育新风。

本次摄影展设在福州三坊七巷内的福建省海峡民间艺术馆,展期持续7天。



来自福建师范大学的两名青年代表宣读《新时代婚育文化建设倡议书》。



参观群众在仔细观展。



观展群众在展厅拍照打卡。